
رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 1تذكر  تحلل الأنماط الوراثٌة لتحدد أٌها سائد و أٌها متنح ِ 1 -  1 -  5

 :-اختر الإجابة الصحٌحةمقدمة الفقرة 

مضمون الفقرة 
:  التعبٌر الذي ٌصف الشخص الذي ٌحمل الطراز الجٌنً غٌر متماثل الجٌنات لاختلبل سائد

الصفة الوراثٌة -  اختلبل وراثً سائد   د- اختلبل وراثً متنحً ج- مخطط السلبمة ب-    أ

اختلبل وراثً سائد    - جالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 2تذكر  تحلل الأنماط الوراثٌة لتحدد أٌها سائد و أٌها متنح ِ 1 -  1 -  5

 :-اختر الإجابة الصحٌحةمقدمة الفقرة 

مضمون الفقرة 
:  التعبٌر الذي ٌصف الشخص الذي ٌحمل الطراز الجٌنً غٌر متماثل الجٌنات لاختلبل متنح

الصفة الوراثٌة  -  اختلبل وراثً سائد   د- اختلبل وراثً متنحً ج- مخطط السلبمة ب-    أ

اختلبل وراثً متنحً - بالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 3تذكر  تحلل الأنماط الوراثٌة لتحدد أٌها سائد و أٌها متنح 1 -  1 -  5

 :-أكتب المصطلح العلمً الدال علٌه العبارة التالٌة  مقدمة الفقرة 

. الفرد عندما ٌكون غٌر متماثل الجٌنات ٌحمل اختلبل وراثً متنحًمضمون الفقرة 

حامل للصفة الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 4تذكر  تحلل الأنماط الوراثٌة لتحدد أٌها سائد و أٌها متنح 1 -  1 -  5

 :-أكتب المصطلح العلمً الدال علٌه العبارة التالٌة  مقدمة الفقرة 

. مخلوق حً لدٌة جٌنان متقابلبن متشابهان لصفة معٌنة مضمون الفقرة 

 (صفة وراثٌة نقٌة)متماثل الجٌنات الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 5تذكر  تحلل الأنماط الوراثٌة لتحدد أٌها سائد و أٌها متنح 1 -  1 -  5

 قارن بٌنمقدمة الفقرة 

الصفه الوراثٌة النقٌة والصفة الوراثٌة غٌر النقٌة مضمون الفقرة 

الإجابة النموذجٌة 
. مخلوق حً لدٌة جٌنان متقابلبن متشابهان لصفة معٌنة / الصقه الوراثٌة النقٌة 

. مخلوق حً لدٌة جٌنان متقابلبن مختلفان لصفة معٌنة / الصفة الوراثٌة غٌر النقٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 6تذكر  تحلل الأنماط الوراثٌة لتحدد أٌها سائد و أٌها متنح 1 -  1 -  5

 أمام العبارة الخاطئة×     أمام العبارة الصحٌحة وعلبمة   ضع علبمة مقدمة الفقرة 

 (......). الصفة المتنحٌة تظهر عندما ٌكون الفرد متماثل الجٌنات المتنحٌةمضمون الفقرة 

 الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 1تطبٌق  تلخص أمثلة على الاختلبلات السائدة والمتنحٌة 2 -  1 -  5 

 ما المرض الذي ٌنتج عن الاختلبل الوراثً عندما مقدمة الفقرة 

لا تنتج الجٌنات كمٌة كافٌة من صبغة المٌلبنٌن؟ مضمون الفقرة 

المهاق الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 2تذكر  تلخص أمثلة على الاختلبلات السائدة والمتنحٌة 2 -  1 -  5 

 :-اختر الإجابة الصحٌحة  مقدمة الفقرة 

: لا ٌعد من خصائص الشخص المصاب بالتلٌف الكٌسً   مضمون الفقرة 



مشكلبت هضمٌة -  التهاب فً الرئتٌن د- اختلبل فً قنوات أٌون الكلور ج- فقدان صبغة الجلد ب-  أ

فقدان صبغة الجلد - أالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 3تذكر  تلخص أمثلة على الاختلبلات السائدة والمتنحٌة 2 -  1 -  5 

 :-اختر الإجابة الصحٌحةمقدمة الفقرة 

مضمون الفقرة 
- مرض تاي -  المهاق     د- مرض هنتنجتون      ج- التلٌف الكٌسً     ب- أ: أي الاختلبلات التالٌة ٌعد اختلبلاً وراثٌاً سائد

ساكس 

مرض هنتنجتون       - بالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 4تذكر  تلخص أمثلة على الاختلبلات السائدة والمتنحٌة 2 -  1 -  5 

 :-أملؤ الفراغات فً العبارات التالٌة بما ٌناسبها من كلمات  مقدمة الفقرة 

ٌسبب تدهور الوظائف العصبٌة والعقلٌة و ضعف فً القدرة على الحركة .....................  مرض مضمون الفقرة 

 مرض هنتنجتون       الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 5تذكر  تلخص أمثلة على الاختلبلات السائدة والمتنحٌة 2 -  1 -  5 

 :-أملؤ الفراغات فً العبارات التالٌة بما ٌناسبها من كلمات  مقدمة الفقرة 

........................ المرض الذي ٌنتج عن الاختلبل الوراثً متنحً  ٌسبب الوفاة عند سن الخامسة  مضمون الفقرة 

 ساكس- مرض تاي الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 6فهم  تلخص أمثلة على الاختلبلات السائدة والمتنحٌة 2 -  1 -  5 

 صف مقدمة الفقرة 

مرض التلٌف الكٌسً من حٌث السبب و الأثر على الجسم  مضمون الفقرة 

إفراز مخاط كثٌف وفشل هضمً وتنفسً - تعطل الجٌن المسؤول عن إنتاج بروتٌن غشائً  الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 7تذكر  تلخص أمثلة على الاختلبلات السائدة والمتنحٌة 2 -  1 -  5 

 قارن بٌن مقدمة الفقرة 

و مرض  الجلبكتوسٌمٌا من حٌث الاختلبل الوراثً   (القمأة)مرض عدم نمو الغضروف مضمون الفقرة 

الإجابة النموذجٌة 
سائد / (القمأة)مرض عدم نمو الغضروف 

متنحً / مرض  الجلبكتوسٌمٌا من حٌث الاختلبل الوراثً 
 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 8تذكر  تلخص أمثلة على الاختلبلات السائدة والمتنحٌة 2 -  1 -  5 

 مثل لما ٌأتًمقدمة الفقرة 

اختلبلات وراثٌة متنحٌة فً الإنسان و اختلبلات وراثٌة سائدة مضمون الفقرة 

الإجابة النموذجٌة 
المهاق - التلٌف الكٌسً / اختلبلات وراثٌة متنحٌة 
 (القمأة)مرض هنتجتون و عدم نمو الغضروف/ اختلبلات وراثٌة سائدة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 1تذكٌر تنشئ مخطط سلبلة للئنسان بناء على معلومات وراثٌة  3- 1 - 5

 :-أملؤ الفراغات فً العبارات التالٌة بما ٌناسبها من كلمات  مقدمة الفقرة 

........................... والإناث تمثل .....................  فً مخطط السلبمة  الذكور تمثل مضمون الفقرة 

 دوائر- مربعات  الإجابة النموذجٌة 
4 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 2تذكٌر تنشئ مخطط سلبلة للئنسان بناء على معلومات وراثٌة  3- 1 - 5



 عدد مقدمة الفقرة 

فوائد مخططات السلبمة ؟ مضمون الفقرة 

الإجابة النموذجٌة 
. استنتاج الطرز الجٌنٌة من خلبل ملبحظة الطرز الشكلٌة - 1
. التعرف على الأنماط الوراثٌة من حٌث أنها سائدة أو متنحٌة - 2
 توقع الاختلبلات الوراثٌة المستقبلٌة للعائلبت- 3

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 3فهم تنشئ مخطط سلبلة للئنسان بناء على معلومات وراثٌة  3- 1 - 5

 :-أملؤ الفراغات فً العبارات التالٌة بما ٌناسبها من كلمات  مقدمة الفقرة 

. عبارة عن شكل ٌتتبع وراثة صفة معٌنة خلبل عدة أجٌالمضمون الفقرة 

 مخطط السلبلةالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 4فهم تنشئ مخطط سلبلة للئنسان بناء على معلومات وراثٌة  3- 1 - 5

 علل مقدمة الفقرة 

 الصفات السائدة أكثر تمٌزاً من الصفات المتنحٌة ؟        مضمون الفقرة 

 لأنها تظهر فً الطراز الشكلًالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 5تذكٌر تنشئ مخطط سلبلة للئنسان بناء على معلومات وراثٌة  3- 1 - 5

 أمام العبارة الخاطئة×     أمام العبارة الصحٌحة وعلبمة   ضع علبمة مقدمة الفقرة 

. فً مخطط السلبلة الأفراد الذٌن تظهر لدٌهم الصفة بدوائر أو مربعات مظللة باللون الغامقمضمون الفقرة 

 الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 6فهم تنشئ مخطط سلبلة للئنسان بناء على معلومات وراثٌة  3- 1 - 5

 أمام العبارة الخاطئة×     أمام العبارة الصحٌحة وعلبمة   ضع علبمة مقدمة الفقرة 

.   فً مخطط السلبلة الأفراد الذٌن لا تظهر لدٌهم الصفة  بدوائر أو مربعات غٌر مظللة باللون الغامقمضمون الفقرة 

 الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 7تذكٌر تنشئ مخطط سلبلة للئنسان بناء على معلومات وراثٌة  3- 1 - 5

 :-اختر الإجابة الصحٌحةمقدمة الفقرة 

عدد الأفراد - الجٌل         د- الإناث        ج- الذكور           ب-أ: الأرقام الرومانٌة فً مخطط السلبمة تمثلمضمون الفقرة 

 الجٌل         - جالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 8تذكٌر تنشئ مخطط سلبلة للئنسان بناء على معلومات وراثٌة  3- 1 -   5

 :-اختر الإجابة الصحٌحةمقدمة الفقرة 

مضمون الفقرة 

: ما عدد الذكور والإناث المصابٌن فً مخطط السلبمة التالً 
 أنثى  2ذكر و 2-  أنثى  ج1ذكر و 1–  أنثى  ب1ذكر و 2- أ

 أنثى   2ذكر و 1-  د
 

  أنثى  2ذكر و 1- دالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 1تذكر  تمٌز بٌن أنماط الوراثة المعقدة المختلفة 1 -  2 -  5 

 :-أكتب المصطلح العلمً الدال علٌه العبارة التالٌة  مقدمة الفقرة 



. ٌشكل فٌها الطراز الشكلً غٌر المتماثل الجٌنات صفة وسطٌة بٌن الطراز الشكلٌٌن المتماثل الجٌنات الخاصة بالآباءمضمون الفقرة 

السٌادة غٌر التامة الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 2تذكر  .تمٌز بٌن أنماط الوراثة المعقدة المختلفة 1 -  2 -  5 

 :-أكتب المصطلح العلمً الدال علٌه العبارة التالٌة  مقدمة الفقرة 

. نمط وراثً معقد بحدث عندما لا ٌسود جٌن آخر وٌكون الصفة الوراثٌة مضمون الفقرة 

 السٌادة المشتركةالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 3تذكر  تمٌز بٌن أنماط الوراثة المعقدة المختلفة 1 -  2 -  5 

 :-اختر الإجابة الصحٌحةمقدمة الفقرة 

مضمون الفقرة 
: لماذا ٌكون لون القطة السٌامٌة أغمق فً المناطق الباردة وأفتح فً المناطق الدافئة ؟

الجٌن ٌعمل فً المناطق الدافئة - الجبن المسؤول عن لون الصبغة ٌعمل فً الصٌف   ب-   أ
الجٌن غٌر سائد      - الجٌن المسؤول عن لون الصبغة ٌعمل فً المناطق الباردة   د-   ج

الجٌن المسؤول عن لون الصبغة ٌعمل فً المناطق الباردة    - جالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 4تذكر  .تمٌز بٌن أنماط الوراثة المعقدة المختلفة 1 -  2 -  5 

 قارن بٌنمقدمة الفقرة 

الجٌنات المتعددة المتقابلة و تفوق الجٌنات مضمون الفقرة 

. وجود جٌن ٌخفى صفة جٌن أخر / وجود أكثر من جٌنٌن متقابلٌن لصفة معٌنة الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 5تذكر  تمٌز بٌن أنماط الوراثة المعقدة المختلفة 1 -  2 -  5 

 :-اختر الإجابة الصحٌحةمقدمة الفقرة 

مضمون الفقرة 
 :ما نسب الطرز الشكلٌة التً تتوقعها عند تزاوج نباتات فجل غٌر متماثلة الجٌنات  

 أبٌض 1:وردي1: أحمر 1-  أبٌض د1:وردي2: أحمر 1–  ج   أبٌض2: أحمر 2-  ب  أبٌض1: أحمر 3- أ

 أبٌض 1:وردي2: أحمر 1– ج الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 6فهم  تمٌز بٌن أنماط الوراثة المعقدة المختلفة 1 -  2 -  5 

 أملؤ الفراغات فً العبارات التالٌة بما ٌناسبها من كلمات  مقدمة الفقرة 

...........................          المصطلح الذي ٌصف وراثة الدم هو مضمون الفقرة 

الجٌنات المتعددة المتقابلة الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 7فهم  تمٌز بٌن أنماط الوراثة المعقدة المختلفة 1 -  2 -  5 

 :-أملؤ الفراغات فً العبارات التالٌة بما ٌناسبها من كلمات  مقدمة الفقرة 

مضمون الفقرة 
.................. الجٌنات المتعددة المتقابلة مثل ...........................  السٌادة غٌر التامة مثل 

........................ السٌادة المشتركة  مثل ..........................        و تفوق الجٌنات مثل 

الإجابة النموذجٌة 
لون الفراء فً بعض الكلبب والفئران والخٌول / لون الفراء فً الأرنب – فصائل الدم / جذور الفجل – نبات شب اللٌل 

. وراثة مرض أنٌمٌا الخلبٌا المنجلٌة/ 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 8فهم  .تمٌز بٌن أنماط الوراثة المعقدة المختلفة 1 -  2 -  5 

 عللمقدمة الفقرة 

الأشخاص متماثلً الجٌنات فً مرض الأنٌمٌا المنجلٌة ٌعٌشون حٌاة طبٌعٌة ؟    مضمون الفقرة 

لوجود الخلبٌا الطبٌعٌة تعوض الخلل من الخلبٌا المنجلٌة الإجابة النموذجٌة 



 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 1تذكر  تحلل أنماط الوراثة المرتبطة مع الجنس 2 -  2 -  5 

 :-أكتب المصطلح العلمً الدال علٌه العبارة التالٌة  مقدمة الفقرة 

 . Xهً الصفات التً تتحكم فٌها الجٌنات على الكروموسوم مضمون الفقرة 

الصفات المرتبطة مع الجنس الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 2فهم  تحلل أنماط الوراثة المرتبطة مع الجنس 2 -  2 -  5 

 ما احتمالمقدمة الفقرة 

أنجاب لأبن غٌر مصاب لمرض عدم تجلط الدم إذا كان والده مصاب ووالدته غٌر مصابة طبٌعٌة متماثلة الجٌنات؟ مضمون الفقرة 

الإجابة النموذجٌة 

 XHXH:    المرأة XhY: الرجل :  الحل 
 من الأم Xالاحتمال صفر لأن الكروموسوم

ٌكون طبٌعً فٌكون جمٌع الذكور غٌر مصابٌن 

Y Xh  

XHY ذكر XHXh أنثى XH 

XHY ذكر XHXh أنثى XH 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 3تذكر  تحلل أنماط الوراثة المرتبطة مع الجنس 2 -  2 -  5 

 :-اختر الإجابة الصحٌحةمقدمة الفقرة 

 21الكروموسوم - د التفوق الجٌنً - السٌادة غٌر التامة  ج-   ب XYالكروموسوم-  أ:الذي ٌحدد الجنس فً الإنسان هومضمون الفقرة 

    XYالكروموسوم-  أالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 4تذكر  تحلل أنماط الوراثة المرتبطة مع الجنس 2 -  2 -  5 

 أشرحمقدمة الفقرة 

ما سبب تأثر الذكور بالصفات المرتبطة بالجنس أكثر من الإناث ؟ مضمون الفقرة 

الإجابة النموذجٌة 
 ٌجعل الكروموسوم الثانً ٌمنع أو ٌقلل X  ولكن فً الإناث  وجود الكر وموسومٌن Xلأن الذكور تحمل كروموسوم واحد من 

. ظهور الصفة المتنحٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 5فهم  تحلل أنماط الوراثة المرتبطة مع الجنس 2 -  2 -  5 

 اذكر مقدمة الفقرة 

أمثلة للصفات المرتبطة بالجنس مضمون الفقرة 

 (الهٌموفٌلٌا)نزف الدم - 2الأخضر – عمى اللونٌن الأحمر - 1الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 6تطبٌق  تحلل أنماط الوراثة المرتبطة مع الجنس 2 -  2 -  5 

 حل السؤال التالًمقدمة الفقرة 

رجل طبٌعً تزوج امرأة حاملة لمرض عمى اللونٌن الأحمر والأخضر فما احتمالات إصابة الأبناء؟ مضمون الفقرة 

الإجابة النموذجٌة 

 XBXb:    المرأة XBY:   الرجل :الحل 
ذكر واحد مصاب والإناث غٌر مصابات 

Y XB  

XBY ذكر XBXB أنثى XB 

XbY ذكر XBXb أنثى Xb 

 
 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 7فهم  تحلل أنماط الوراثة المرتبطة مع الجنس 2 -  2 -  5 

علل مقدمة الفقرة 

لماذا ٌوجد عدد قلٌل من الإناث المصابة بمرض العمى اللونٌن الأحمر والأخضر مقارنة بالذكور؟  مضمون الفقرة 

. لأن الإناث تحتاج إلى جٌنٌن لتصاب ولكن الذكور ٌحتاجون لجٌن واحد الإجابة النموذجٌة 

 



رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 8فهم  تحلل أنماط الوراثة المرتبطة مع الجنس 2 -  2 -  5 

 حل السؤال التالًمقدمة الفقرة 

ما احتمال أنجاب لأبن غٌر مصاب بمرض عمى اللونً إذا كان والده مصاب ووالدته غٌر مصابة طبٌعٌة متماثلة الجٌنات؟ مضمون الفقرة 

الإجابة النموذجٌة 

 
 XBXB:    المرأة XbY: الرجل :  الحل 

 من الأم Xالاحتمال صفر لأن الكروموسوم
ٌكون طبٌعً فٌكون جمٌع الذكور غٌر مصابٌن 

Y Xb  

XBY ذكر XBXb أنثى XB 

XBY ذكر XBXb أنثى XB 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 1تذكٌر . تفسر كٌف تؤثر البٌئة فً الطراز الشكلً لمخلوق حً  3- 2 - 5

 :-أملؤ الفراغات فً العبارات التالٌة بما ٌناسبها من كلمات  مقدمة الفقرة 

...................  نسبة التوائم التً تظهر فٌهم صفة معٌنة ٌسمى مضمون الفقرة 

 معدل التفوق الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 2تذكٌر . تفسر كٌف تؤثر البٌئة فً الطراز الشكلً لمخلوق حً  3- 2 - 5

 اذكرمقدمة الفقرة 

الأمثلة للعوامل البٌئٌة التً تؤثر فً الطراز الشكلً لمخلوق حً ؟ مضمون الفقرة 

 الماء– درجة الحرارة – أشعة الشمس الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 3تذكٌر . تفسر كٌف تؤثر البٌئة فً الطراز الشكلً لمخلوق حً  3- 2 - 5

 كٌفمقدمة الفقرة 

. تساعد دراسات التوائم على التمٌز بٌن آثار الوراثة وتأثٌرات البٌئة مضمون الفقرة 

 .ٌعتقد العلماء أن الصفات التً تظهر بشكل مختلف فً التوائم المتطابقة تتأثر بشكل قوي بالبٌئة الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 4فهم . تفسر كٌف تؤثر البٌئة فً الطراز الشكلً لمخلوق حً  3- 2 - 5

 عللمقدمة الفقرة 

 ٌكون لون القطة السٌامٌة أغمق فً المناطق الباردة وأفتح فً المناطق الدافئة ؟ مضمون الفقرة 

 لأن الجٌن المسؤول عن لون الصبغة بعمل فً البردالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 5تذكٌر . تفسر كٌف تؤثر البٌئة فً الطراز الشكلً لمخلوق حً  3- 2 - 5

 :-اختر الإجابة الصحٌحة  مقدمة الفقرة 

مضمون الفقرة 
: لماذا ٌكون لون القطة السٌامٌة أغمق فً المناطق الباردة وأفتح فً المناطق الدافئة ؟

الجٌن ٌعمل فً المناطق الدافئة - الجبن المسؤول عن لون الصبغة ٌعمل فً الصٌف   ب-  أ
الجٌن غٌر سائد      - الجٌن المسؤول عن لون الصبغة ٌعمل فً المناطق الباردة   د-   ج

 الجٌن المسؤول عن لون الصبغة ٌعمل فً المناطق الباردة   -   جالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 6تذكٌر . تفسر كٌف تؤثر البٌئة فً الطراز الشكلً لمخلوق حً  3- 2 - 5

 اذكر مقدمة الفقرة 

 أمثلة على الصفات المتعددة الجيناتمضمون الفقرة 

 .لون العٌون ولون الجلد وطول القامة و ونمط بصمة الأصبع الإجابة النموذجٌة 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 5  - 3  - 1 
تمٌز بٌن ترتٌب ونمط مخطط الكروموسومات الطبٌعً ومخطط الكروموسومات غٌر 

. الطبٌعً 
 1فهم 



 أمام العبارة الخاطئة×     أمام العبارة الصحٌحة وعلبمة   ضع علبمة مقدمة الفقرة 

.  لهما ترتٌب منفصل ومغاٌر للكر وموسومات الأخرى XX و XYالزوج الكروموسومً مضمون الفقرة 

 الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 5  - 3  - 1 
تمٌز بٌن ترتٌب ونمط مخطط الكروموسومات الطبٌعً ومخطط الكروموسومات غٌر 

. الطبٌعً 
 2فهم 

 :-أملؤ الفراغات فً العبارات التالٌة بما ٌناسبها من كلمات  مقدمة الفقرة 

. لهما ترتٌب منفصل ومغاٌر للكر وموسومات الأخرى ................ و ............ الزوج الكروموسومً مضمون الفقرة 

 XX و XYالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 5  - 3  - 1 
تمٌز بٌن ترتٌب ونمط مخطط الكروموسومات الطبٌعً ومخطط الكروموسومات غٌر 

. الطبٌعً 
 3تذكر 

 :-أكتب المصطلح العلمً الدال علٌه العبارة التالٌة  مقدمة الفقرة 

. (من الأطول إلى الأقصر)رسم دقٌق تترتب فٌه الكروموسومات المتماثلة تنازلٌاً حسب حجمها مضمون الفقرة 

المخطط الكروموسومً  الإجابة النموذجٌة 

 
 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 5  - 3  - 1 
تمٌز بٌن ترتٌب ونمط مخطط الكروموسومات الطبٌعً ومخطط الكروموسومات غٌر 

. الطبٌعً 
 4فهم 

 :-اختر الإجابة الصحٌحةمقدمة الفقرة 

مضمون الفقرة 
عدم انفصال - السنترومٌر د- القطع الطرفٌة ج- المخطط الكروموسومً ب- أ:الصورة الدقٌقة للكروموسومات المصبوغة  

الكروموسومات 

المخطط الكروموسومً - أالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 1فهم  (التٌلومٌر)تعرف وتصف دور القطعة الطرفٌة  2 -  3 -  5

ما مقدمة الفقرة 

: الأهمٌة القطعة الطرفٌةمضمون الفقرة 

قد ٌكون لها دور فً الشٌخوخة ومرض السرطان .  حماٌة الكروموسومالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 2تذكر  (التٌلومٌر)تعرف وتصف دور القطعة الطرفٌة  2 -  3 -  5

 :-أكتب المصطلح العلمً الدال علٌه العبارة التالٌة  مقدمة الفقرة 

.  مرتبط مع بروتٌنات DNAعبارة عن أغطٌة واقٌة فً أطراف الكروموسومات تتكون من مضمون الفقرة 

 (التيلوميرات)القطع الطرفية الإجابة النموذجٌة 

 
 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 3تذكر  (التٌلومٌر)تعرف وتصف دور القطعة الطرفٌة  2 -  3 -  5

 :-أملؤ الفراغات فً العبارات التالٌة بما ٌناسبها من كلمات  مقدمة الفقرة 

..........  مرتبط مع بروتٌنات تسمى DNAعبارة عن أغطٌة واقٌة فً أطراف الكروموسومات تتكون من مضمون الفقرة 

 (التيلوميرات)القطع الطرفية الإجابة النموذجٌة 

 
 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 4تذكر  (التٌلومٌر)تعرف وتصف دور القطعة الطرفٌة  2 -  3 -  5

 :-اختر الإجابة الصحٌحةمقدمة الفقرة 



مضمون الفقرة 
: النهاٌات الطرفٌة الواقٌة للكر وموسوم تسمى 

عدم انفصال الكروموسومات - السنترومٌر د- القطع الطرفٌة ج- المخطط الكروموسومً ب- أ

القطع الطرفٌة - بالإجابة النموذجٌة 

 
 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 5تذكر  (التٌلومٌر)تعرف وتصف دور القطعة الطرفٌة  2 -  3 -  5

 :-اختر الإجابة الصحٌحةمقدمة الفقرة 

مضمون الفقرة 
:   أحد الجمل التالٌة لٌست من خصائص القطع الطرفٌة

تحمً الكروموسومات - لها دور فً الشٌخوخة     د- توجد فً نهاٌة الكروموسومات  ج-  وسكرٌات  بDNAتتكون من - أ

 وسكرٌات                DNAتتكون من - أالإجابة النموذجٌة 

 
 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 1فهم تربط بٌن أثر عدم الانفصال  مع متلبزمة داون ومع أعداد الكروموسومات الطبٌعٌة  3-  3 -  5

 :-اختر الإجابة الصحٌحةمقدمة الفقرة 

مضمون الفقرة 
لا ٌنقسم السٌتوبلبزم بصورة صحٌحة                     - لا تختفً النوٌات                 ب- أ: ما سبب حدوث عدم انفصال  

لا تنفصل الكروماتٌدات الشقٌقة -  لا تتكاثف الكروموسومات بصورة صحٌحة       د-   ج

لا تنفصل الكروماتٌدات الشقٌقة -  دالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 2تذكر تربط بٌن أثر عدم الانفصال  مع متلبزمة داون ومع أعداد الكروموسومات الطبٌعٌة  3-  3 -  5

 :-اختر الإجابة الصحٌحةمقدمة الفقرة 

مضمون الفقرة 
: الخطاء الذي ٌحدث فً أثناء الانقسام الخلوي ٌسمى

عدم انفصال الكروموسومات - السنترومٌر د- القطع الطرفٌة ج- المخطط الكروموسومً ب- أ

عدم انفصال الكروموسومات - دالإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 3فهم تربط بٌن أثر عدم الانفصال  مع متلبزمة داون ومع أعداد الكروموسومات الطبٌعٌة  3-  3 -  5

 :اجب عن السؤال التالًمقدمة الفقرة 

ما صفات مرٌض متلبزمة داون مضمون الفقرة 

. تخلف عقلً- 4.      اضطرابات قلبٌة - 3.  قصٌر القوام - 2.    الوجه ٌتمٌز بخصائص  خاصة - 1الإجابة النموذجٌة 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 4تذكر تربط بٌن أثر عدم الانفصال  مع متلبزمة داون ومع أعداد الكروموسومات الطبٌعٌة  3-  3 -  5

 :-أملؤ الفراغات فً العبارات التالٌة بما ٌناسبها من كلمات  مقدمة الفقرة 

............ الطراز الكروموسومً لشخص مصاب بمتلبزمة كلٌنفلتر هومضمون الفقرة 

 xxyالإجابة النموذجٌة 
 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 5تذكر تربط بٌن أثر عدم الانفصال  مع متلبزمة داون ومع أعداد الكروموسومات الطبٌعٌة  3-  3 -  5

 :-أملؤ الفراغات فً العبارات التالٌة بما ٌناسبها من كلمات  مقدمة الفقرة 

............ الطراز الكروموسومً لشخص مصاب متلبومة تٌرنر هومضمون الفقرة 

 XXXالإجابة النموذجٌة 
 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 6تذكر تربط بٌن أثر عدم الانفصال  مع متلبزمة داون ومع أعداد الكروموسومات الطبٌعٌة  3-  3 -  5

 اذكر مقدمة الفقرة 

. أمثلة للؤمراض الناتجة عن عدم الانفصال الكروموسومً فً الإنسانمضمون الفقرة 

متلبزمة كلٌنفلتر – متلبومة تٌرنر – متلبومة داون الإجابة النموذجٌة 

 



رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 7فهم تربط بٌن أثر عدم الانفصال  مع متلبزمة داون ومع أعداد الكروموسومات الطبٌعٌة  3-  3 -  5

 :أمام العبارة الخاطئة×     أمام العبارة الصحٌحة وعلبمة   ضع علبمة مقدمة الفقرة 

 XYYالطراز الجٌنً لمرٌض متلبومة تٌرنر هو مضمون الفقرة 

 ×الإجابة النموذجٌة 
 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 8تذكر تربط بٌن أثر عدم الانفصال  مع متلبزمة داون ومع أعداد الكروموسومات الطبٌعٌة  3-  3 -  5

 :-أكتب المصطلح العلمً الدال علٌه العبارة التالٌة  مقدمة الفقرة 

 21المرض الناتج عن الاختلبل الكروموسومً الجسدي رقم مضمون الفقرة 

متلبومة داون الإجابة النموذجٌة 
 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 1تذكر . تقوم مزاٌا وأخطار فحص الأجنة التشخٌصً  4-  3 -  5

 عدد مقدمة الفقرة 

 (الرهلً)الفوائد والأخطار عند أخذ عٌنة من السائل اللآمنٌونً مضمون الفقرة 

الإجابة النموذجٌة 

الأخطار الفوائد 

. تشخٌص الاختلبلات الكروموسومٌة- 
تشخٌص التشوهات الأخرى  - 

.  عدم الراحة التً تشعر بها الأم - 
. خطر الإجهاض . - احتمال ضئٌل للعدوى -   

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 2تذكر . تقوم مزاٌا وأخطار فحص الأجنة التشخٌصً  4-  3 -  5

 عدد مقدمة الفقرة 

الفوائد والأخطار عند أخذ  عٌنات من خملبت الكورٌون مضمون الفقرة 

الإجابة النموذجٌة 

الأخطار الفوائد 

. تشخٌص الاختلبلات الكروموسومٌة - 
. تشخٌص اختلبلات معٌنة - 

. خطر العدوى . - خطر الإجهاض - 
. خطر تعرض الجنٌن للتشوهات فً الأطراف - 

 

 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 3تذكر . تقوم مزاٌا وأخطار فحص الأجنة التشخٌصً  4-  3 -  5

 :-اختر الإجابة الصحٌحة مما بٌن القوسٌن مقدمة الفقرة 

مضمون الفقرة 
:  كروموسوم فً مخطط إنسان ٌعنً أنة47وجود 

صفة سائدة - مجموعة ثلبثٌة الكروموسوم  د- مجموعة أحادٌة الكروموسوم ج- سٌادة مشتركة  ب-  أ

 مجموعة ثلبثٌة الكروموسوم  - جالإجابة النموذجٌة 
 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 4تذكر . تقوم مزاٌا وأخطار فحص الأجنة التشخٌصً  4-  3 -  5

 :-اختر الإجابة الصحٌحةمقدمة الفقرة 

مضمون الفقرة 
: عدد الجٌنات المتقابلة الموجودة فً كل خلٌة للمخلوق ثلبثً المجموعة الكروموسومٌة

 1-                            د3-                    ج6-             ب9-      أ

             9- أالإجابة النموذجٌة 
 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 5فهم . تقوم مزاٌا وأخطار فحص الأجنة التشخٌصً  4-  3 -  5

 أمام العبارة الخاطئة×     أمام العبارة الصحٌحة وعلبمة   ضع علبمة مقدمة الفقرة 

 (.........)تساعد الفحوصات الجنٌنٌة على توفٌر معلومات مهمة للؤبوٌٌن والطبٌب مضمون الفقرة 

 الإجابة النموذجٌة 
 

رقم الفقرة مستوى الفقرة وصف الهدف الخاص رمز الهدف الخاص 

 6فهم . تقوم مزاٌا وأخطار فحص الأجنة التشخٌصً  4-  3 -  5

 أمام العبارة الخاطئة×     أمام العبارة الصحٌحة وعلبمة   ضع علبمة مقدمة الفقرة 

عند أخذ عٌنات من دم الجنٌن (الرهلً  ) ربما ٌتسرب السائل الآمنٌونًمضمون الفقرة 

 الإجابة النموذجٌة 



 


